

РАСПОРЯЖЕНИЕ

№ 3376

ОБ ОПРЕДЕЛЕНИИ РАСХОДОВ НА ОПЛАТУ ТРУДА И СОЦИАЛЬНЫЕ ГАРАНТИИ РАБОТНИКОВ БЮДЖЕТНОЙ СФЕРЫ

от 26.12.1997 г.

1. Утвердить для использования в работе по финансовому планированию в 1998 году единый перечень расходов, подлежащих включению в сметы расходов и проекты бюджетов для отраслей бюджетной сферы (образования, культуры, здравоохранения, социальной службы, физической культуры и спорта, учреждений молодежной политики, пожарной части):

1.1 Оплата труда в размерах, определенных постановлением правительства Российской Федерации от 14.10.92 № 785 «О дифференцировании в уровнях оплаты труда работников бюджетной сферы на основании Единой тарифной сетки», приказами и указаниями отраслевых министерств Российской Федерации:

- дифференцированные ежемесячные стимулирующие надбавки до 20% должностного оклада (ставки);

- дифференцированные доплаты в размере до 30% оклада младшему и причему обслуживаемому персоналу, отнесенному к 1-4 разрядам оплаты по Единой тарифной сетке, и 15% постоянным работникам, отнесенными к категории среднего медицинского персонала учреждений здравоохранения и социального обслуживания;

- надбавки, предусмотренные постановлением Министерства труда Российской Федерации от 4.06.92 № 116 «О размерах надбавок и доплат работникам образования с 5-процентным увеличением этих надбавок за проверку письменных работ и оплатой в размере 10% от оклада за проверку письменных работ по химии, физике, биологии, географии, истории;

- дифференцированные надбавки к должностным окладам (ставкам) до 50% за экспериментальный характер работы, сложность, напряженность и специальный режим работы работникам муниципальных учреждений социального обслуживания:

- «Детский дом по типу «Семья»;

- «Детский дом «На Калинке»;
- «Центр реабилитации детей «Добрый волшебник»;
- «Окружной центр планирования семьи и пропаганды чловеков»;

- «Центр реабилитации для лиц без определенного места жительства «Альтернатива»;

- «Городская социальная служба»;

- «Геронтологический центр»;

- «Городская психологическая служба»;

- «Центр социального обслуживания «Услуга»;

- дифференцированные доплаты постоянным работникам городских библиотек, музеев, муниципальных клубных учреждений, отнесенными к 5-16 разрядам оплаты труда по Единой тарифной сетке в размере 55% должностного оклада;

- надбавка стимулирующего характера профессорско-преподавательскому составу университета в размере 15% фонда оплаты труда;

- ежемесячная доплата в размере 10% от оклада за вредные условия труда (работа на компьютерах и множественной технике) специалистам, выполняющим функции операторов;

- материальная помощь работникам в размере месячного оклада (ставки);

1.2 Единовременное пособие работникам, выходящим на пенсию по возрасту, в размере до пяти должностных окладов (тарифных ставок), установленных на момент выхода на пенсию.

1.3 Единовременное пособие в размере среднемесячной за-

работной платы работникам, вступающим в первый брак.

1.4 Пособие на погребение родных (муж, жена, дети, мать, отец, сестра, брат) в размере 15 минимальных месячных оплат труда.

1.5 Оплата мест в детских дошкольных учреждениях по нормативу, установленному городской администрацией.

1.6 Оплата проживания в общежитиях по нормативу, установленному городской администрацией.

1.7 Оплата спецодежды участковым врачам и медицинским сестрам, а также социальным работникам, обслуживающим на дому, в размере трех минимальных оплат труда один раз в два года.

2. Сохранить порядок определения расходов на оплату труда на 1998 год, предусмотренный распоряжением мэра города от 28.07.97 № 2037 «Об оплате труда работников муниципального предприятия «Олимпия».

3. Сохранить контрактные коэффициенты для работников Сургутского государственного университета, предусмотренные распоряжением губернатора Ханты-Мансийского автономного округа от 28.04.97 № 448-р «О совершенствовании системы оплаты труда в учреждениях образования округа».

4. Считать утратившими силу:

- распоряжение главы администрации от 5.01.95 № 5 «Об определении расходов на оплату труда и социальные гарантии работников городской социальной службы»;

- распоряжение мэра города от 24.09.97 № 2568 «Об определении расходов на оплату труда и социальные гарантии работников Сургутского государственного университета»;

- распоряжение мэра города от 11.02.97 № 306 «Об определении расходов на оплату труда и социальные гарантии работников бюджетной сферы»;

- распоряжение мэра города от 05.06.97 № 1455 «О внесении изменений в распоряжение мэра города от 11.02.97 № 306».

5. Запретить руководителям отраслевых управлений и комитетов городской администрации при заключении соглашений на 1998 год с комитетами профсоюзов принимать от имени работодателей обязательства, включая финансирование в размерах, превышающих предусмотренные этим распоряжением, учитывая, что установленные настоящим распоряжением условия материального стимулирования и социальные гарантии превышают уровень, установленный правительством Российской Федерации и администрации Ханты-Мансийского автономного округа при дефиците бюджета города.

6. Установить, что условия оплаты труда и социальные гарантии работников управления внутренних дел будут определены отдельным распоряжением. До его принятия сохраняет силу распоряжение от 6.01.97 № 53 «Об определении расходов на оплату труда и социальные гарантии работников управления внутренних дел».

7. Контроль за выполнением настоящего распоряжения возложить на заместителя мэра города - начальника управления финансов Эзбикову Т.П.

А.СИДОРОВ,
мэр города Сургута.

СРЕДИ 31 претендента только 10 имели отношение к коренным малочисленным народам, которые раньше были поставлены в неравные условия. Закон так хитро написан, что выдвигаться может любой человек независимо от того, относится ли он к коренным малочисленным народам, выдвигали ли они его. К тому же голосует за кандидатов в Ассамблей все население округа, в составе которого коренных малочисленных народов всего один процент. Да и эти люди проживают в сельской местности, родовых угодьях, труднодоступных местах, где нет телевидения, радио, газет.

Округ имеет свою специфику, поэтому правомерен вопрос: смогут ли коренные малочисленные народы Севера сформировать в таких условиях свой представительный орган власти? Вторые выборы в Ассамблей показали, что нет.

Впервые в истории Ханты-Мансийского округа центральная избирательная комиссия не была обеспечена доступом к голосованию данной категории граждан, ради которой и избираются сама Ассамблея. Ни 14 декабря, ни ранее не было организовано досрочное голосование в труднодоступных местах, где жители не были даже оповещены о выборах, об адресе участковой комиссии и месте голосования, а те немногие, кто знал о выборах, так и не дождались своих бюллетеней для голосования. Представьте себе, что избираются мэр, городская Дума Сургута, но жители города в голосовании не участвуют, а за них решает весь округ. Каково?

Центральная избирательная комиссия ссылается на отсутствие денег для обеспечения транспортом тех труднодоступных районов. А как же лотерея, которую представляют сейчас как благотворительную акцию? Сколько стоят десять автомобилей, где везли деньги на них и саму лотерею? Если она, благотворительная, то почему не адресована слабозащищенным слоям населения округа? Или все население округа - малоимущие? Или лотерей покупались голоса избирателей, нарушая законные

права как раз тех малоимущих, проживающих на стойбищах в труднодоступных районах, лишая их еще и «благотворительной лотереи»?

Тем не менее выборы признаны состоявшимися, а Ассамблея представителей коренных народов Севера не сформирована, так как без самих этих народов Ассамблея

мы не сделали выводов из предыдущей истории. Малочисленные народы Севера не решают свою судьбу сами, за них это делают другие.

Отсутствие законов для всех людей - основная беда, для малочисленных народов - это погибель. У них отобрали все в процессе нефтяного освоения, приватизации, а на последних выборах их лишили и права голоса. Поэтому мною как кандидатом в депутаты окружной Думы поданы заявления в окружную избирательную комиссию, которая дала формальный ответ, что не знает, сколько человек было лишено права голоса, и искал в окружной суд и прокуратуру о нарушении Закона РФ «Об основных гарантиях избирательных прав граждан» и Закона «О выборах ХМАО». Надеюсь, суд рассудит.

Дорогой избиратель! Благодарна вам за ваш голос за меня. Вы определили мое пятое место. Не хватило 605 голосов, может быть, как раз тех, чьи права были нарушены.

Желаю вам счастья, пусть закон служит вам во благо.

Марина АХМИНЕЕВА,
бывший и будущий кандидат
в Думу Ханты-Мансийского
автономного округа.

Фото

Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.



■ СУДЬБЫ ЛЮДСКИЕ

В ДОБРЕ РОЖДАЕТСЯ ДОБРО

В Сургуте, на проспекте Ленина, живут скромные люди - Клавдия Николаевна и Георгий Иванович, воспитавшие 12 детей и имеющие 29 внуков и четырех правнуков!

Клавдия Николаевна Мозжерина родом из Сургутского района, деревни Пилигино. Ее отец, Николай Иванович, рыбачил, мать домохозяйка, растила пятерых детей. Перед самой войной отец умер, и Клаве пришлось в пятом классе учиться в Сургутской вечерней школе. Днем же девочка нянчила детей, управлялась по хозяйству, полола огород, доила коров. Все эти нагрузки были не для ее возраста, но не было у Клавы другого выхода.

А в 1942 году, земляк Анатолий Михайлович Федулов помог ей устроиться на курсы счетоводов рыбокомзосюза. Через два месяца сдала экзамены, и даже успешнее тек, что окончила среднюю школу. Так стала работать счетоводом.

После войны переехала в Лемпино, выйдя замуж за земляка, на руках у которого были четверо ребят и старенькая мать. И молодая девушка заменила детям умершую маму. В Лемпино сначала занималась обработкой рыбы, а когда через год родился сын, пошла продавцом. Потом родился второй сын, семья прибавлялась, старшие учились в школе. Держали двух коров, поросли, овец. Для хозяйства сено заготавливали, причем без помощи лошадей. Осенние собирали грибы и ягоды и сдавали их за копейки государству; большой семье надо было выживать, а уже родились четверо деток. Старшие уезжали - кто учится, кто слуху.

Всего двенадцать годков прожила Клавдия с мужем Сергеем Петровичем, воспитав восемь детей. В 1958 году он скончался от рака, и она осталась с пятерыми детьми, которые росли послушными и трудолюбивыми.

Как хороший работник Клавдия с пригласили на Сытминский рыбозавод. Она дала согласие, узнав, что есть там средняя школа: хоть ребята с ней подольше покажутся. Выросли дети, выучились и начали работать - кто на уральских заводах, кто в Братске, кто на шахте на Украине.

А мать продолжала трудиться на рыбозаводе, ее наградили грамотами, премиями, медалями.

Оставшись одна с младшей дочерью, Клавдия приняла в дом семью Несторова Георгия Ивановича, у которого было шестеро детей, но жили с отцом уже только четверо. И для этих ребят она тоже стала матерью.

Растяла - ухаживала, помогала с уроками, ходила на родительские собрания. Павлик, самый младший, учился в третьем классе, Леня - в шестом, Любка была на два года старше. В Тюменское речное училище уехал Геннадий.

Вот сейчас многие матери сидят в одной семье двоих детей растут, а какие разные. У Клавдии Николаевны все ребята выросли и добрыми, и заботливыми, и трудолюбивыми. Их семья живет в прекрасном доме на проспекте Ленина, 14. Дома есть все, что нужно для жизни: кухня, гостиная, спальни, детская комната, санузел. Клавдия любит готовить вкусные блюда, особенно рыбные. Ее муж Георгий Иванович работает в администрации города Сургута, занимается общественной деятельностью. Их семья - это настоящая семья, полная любви и тепла.

Когда же на ее день рождения собираются все, она встречает дорогих гостей сибирскими горячими пирогами. И на это время поселяется в доме племянница. А сама Клавдия любит петь любить.

О ее муже - Георгии Ивановиче тоже хочется рассказать, он тоже заслуживает.

Воевал в финской, потом служил пулепетчиком на Дальнем Востоке. Был в Китае, Корее. С 1941 по 1946 годы командовал отделением кронкальберговых пулепетов. Участвовал в боях под Харбином. Приказом Сталина в 1945 году получил благодарность за отличные боевые действия. Имеет несколько медалей и орденов. Целых девять лет Георгий Иванович находился в армии. А потом трудился рыбаком, засолщиком рыбы, занимался заготовкой леса.

В этой семье нет ни одного пьяницы или разгильдяя. Дети знают, какой трудной была у отца жизнь, он рано остался без родителей, умерших от тифа. Приходилось пасты лошадей у богатых людей, в десерт пахать.

Георгию Ивановичу уже 81 год. Как участник войны он получил 10 лет назад квартиру в Сургуте, где и живет, со своей надежной подругой - женой Клавдией Николаевной.

Р.МАЛЫШКИНА.

СПОРТИВНЫЙ ТЕЛЕТАЙП**БИАТЛОН**

В середине декабря в г. Екатеринбурге состоялись XXII Всероссийские открытые лично-командные соревнования по биатлону среди юношей и девушек, посвященные памяти А.В. Стрепетова. В них принимали участие 90 сильнейших биатлонистов России. Победители соревнований отправятся на чемпионат мира, который пройдет в феврале в Германии. Сургутский биатлонист Андрей Левчук стал призером (2 место) среди юношей 1980-1981 г.р. в спринтерской гонке (7,5 км), а также занял третье место в эстафете 3х5 км.

ВОЛЕЙБОЛ

В эти же дни в СК "Геолог" и СК "Дружба" проводилось первенство города по волейболу среди высших и профессиональных учебных заведений. Призовые места распределились следующим образом: девушки - СГПИ (1 место), СурГУ (2 место), СВГ (3 место); юноши - СурГУ (1 место), СГПИ (2 место) и ТНГУ (3 место).

Ближе к концу месяца в СК "Локомотив" прошел городской "Новогодний турнир" по волейболу среди мужских команд, в котором участвовало более 100 команд из предприятий и учебных заведений Сургута. Победителями стали волейболисты Сургутского управления магистральных нефтепроводов, СГПИ и ДЮСШ "Локомотив".

ТЕННИС

В последние дни прошлого года в СК "Дружба" и ФОК "Нефтяник" соревновались силейшие теннисисты города "ТОП-12". В этом предновогоднем турнире боролись за призовые места 24 спортсмена.

Первое место среди мужчин занял Сергей Карбанинов, второе - Эдуард Господаров, третье - Анатолий Сафонров. Среди женщин места распределились следующим образом: первое - Екатерина Черновецкая, второе - Юлия Рашикова и третье - Римма Евдокимова.

БОКС

Новый год для сургутских боксеров начался с первенства Ханты-Мансийского автономного округа среди юношей 1980-1983 г.р., которое проходило в г. Нефтеюганск. В нем приняли участие 130 спортсменов, приехавших из Нижневартовска, Пыть-Яха, Мегиона, Радужного и других городов округа. Команда Сургута выступала в составе пяти человек под руководством тренера-преподавателя Н.И. Грамматикополо. Трое сургутян стали призерами первенства: в ВК 51 кг второе место завоевал Денис Даасев, в ВК 66 кг третье - у Дениса Горшенина, в ВК 54 кг третье место занял Стас Тайбаков.

НАСТОЛЬНЫЙ ТЕННИС

В первую неделю января в СК "Дружба" состоялось открытое первенство ДЮСШ горспорткомитета по настольному теннису среди юношей и девушек 1980 г.р., мальчиков и девочек 1983-1985 г.р. и моложе.

В соревнованиях участвовало двадцать спортсменов из СДЮСШОР "Нефтяник", УСС "Факел", ДЮСШ горспорткомитета, ДЮСШ г. Нового Уренгоя.

ШАХМАТЫ

В эти же дни на базе СОЦ "Олимпия" прошли лично-командные соревнования по шахматам на первенство округа. Десять команд, среди которых две сургутские, боролись за лидерство.

В решающей партии турнира двенадцатилетний Вадим Лыков сумел сыграть вничью с более опытным нефтеюганцем Маратом Файзулиным, что позволило сургутским шахматистам стать первыми в командном зачете. На втором месте - команда Нефтеюганска, третье - у Сургутского района.

По итогам первенства будет сформирована сборная команда округа, которая в марте этого года отправится на зональные соревнования в Омск.

По информации горспорткомитета.**СПОРТИВНЫЕ АНОНСЫ****БАСКЕТБОЛ**

В эти дни в СК "Дружба" проводится кубок Г.Сургута по баскетболу среди женских команд. В соревнованиях принимают участие команды СГПИ, СурГУ, СК "Дружба" и сборная команда города (девушки 1982-1983 г.р.).

ВОЛЕЙБОЛ

В нынешние субботу и воскресенье в СК "Дружба" будет проходить 5-й тур чемпионата России по волейболу среди мужских команд высшей лиги. Сургутский "Торум" встретится с челябинским "Городом". Первый день соревнований начнется в 16.00, второй - в 12.00.

ШАХМАТЫ

С 15 по 29 января по субботам и воскресеньям в городском шахматно-шашечном клубе проводятся финальные игры по шахма-

там среди мужчин. Начало соревнований в 18.00.

В полуфинале первенства участвовали 70 человек, 12 из которых завоевали право выступить в финале. Основными претендентами на победу являются: мастер спорта международного класса Николай Толстых; КМС, пятикратный чемпион г. Сургута Олег Рыбницев; КСМ, бронзовый призер Всероссийских игр учащихся Алексей Придорожный; КМС, чемпион Тюменской области среди ветеранов Владимира Иванец.

Данные соревнования впервые будут проведены с обсчетом международного рейтинга, то есть результаты (рейтинг) спортсменов Сургута будут зарегистрированы во Всероссийской Федерации шахмат.

По информации горспорткомитета.

ЧТО ПРИНЕС вам 1997 год? В каждом спортивном комплексе есть нечто, отличающее его от других, какая-то изюминка - назовите ее. Какие у вас планы на будущее? Эти вопросы я задала руководителям СК.

СК "Геолог" был признан лучшим спортивным сооружением города по спортивной работе. По словам директора СК Василия Ивановича Титаренко, результатами работы в прошлом году он доволен. В спортивном комплексе проведена частичная реконструкция, благодаря работам "Геолога" в микрорайонах наконец появились ледовые площадки, была открыта спортивная база на Сайте. И, кроме того, две воспитанницы СКС пародировали всех своими успехами: серебряную медаль завоевала на чемпионате России по дзюдо Оксана Каразакова, а Татьяна Истомина стала победителем первенства Европы по армспорту.

Василий Иванович считает, что изюминка СК "Геолог" - это бассейн, и вправду очень красивый. Ремонт, которым он подвергся в этом году, пошел ему на пользу. Главным же подтверждением этого были сияющие лица детей в день открытия. Все радовало глаз: и новый интерьер, и прозрачная вода, очищенная, кстати, непривычным для СК способом.

Плюс к этому директор "Геолога" отметил хорошие качества услуг саун и солярия.

Планы нынче у спортивного комплекса серьезные. Во-первых, здесь намерены составить серьезную конкуренцию ведущим городским школам плавания. Во-вторых,

**■ ОПРОС****ЛЮБИТЕ ЛИ ВЫ СПОРТ?**

Сколько времени мы тратим в неделю на занятия физкультурой? В лучшем случае идем пешком на работу и обратно.

Да и то, проходя мимо остановки и видя подезжающий автобус, вряд ли кто не подастся соблазну запрыгнуть в него и спокойненько ехать в нужном направлении. Мы можем долго ждать лифта, что доставит нас на третий этаж, вместо того чтобы дать ногам неплохую нагрузку, добравшись до квартиры своим ходом. Наблюдая по телевизору, как стройные, спортивные девушки выделяют всякие упражнения для проблемных частей тела, мы, стараясь не замечать своих проблемных зон, попиваем чаек с булкой и успокаиваем себя: "Хорошего человека должно быть много!". Увы нам, увы!

Я решила задать сургутянам всевозможные вопросы: "Как вы относитесь к спорту? Посещаете ли спортивные залы или ограничиваетесь утренней зарядкой? Если так, то почему?"

Нина Т., 37 лет:

- К спорту я отношусь очень хорошо, время от времени пытаюсь заниматься: кручу обруч, прыгаю, делаю разные гимнастические упражнения... Конечно, вся эта спортивная деятельность развивается, когда я прихожу к выводу, что моя фигура очень далека от совершенства. Однако надолго меня не хватает: явных перемен я

организовать летний отдых на Сайте - приобрести катамараны, водные мотоциклы и прочее. И, наконец, в наступившем году СКС "Геолог" намерен поменять имеющиеся тренажеры на более современные.

тем более что игра проходила в зале, впервые открывшемся после реконструкции. И надо особо отметить - новый пол испытание прошел успешно.

Изюминка же СК "Дружба" - это единственный в городе большой спортивный зал с трибунами, где можно проводить соревнования международного масштаба.

А в наступившем году в спортивном комплексе планируется провести реконструкцию, надстроить второй этаж, так как остро ощущается нехватка учебных помещений для студентов. Ну и, конечно, опять напряженная работа, соревнования, тренировки, сны соревнований...

ГМУ СОЦ "Олимпия" отличился по зимним видам спорта и организации отъезда на соревнования. Директор "Олимпии" Роман Александрович Ломако отметил, что радость от победы в "Спортивной элите-97" омрачается проблемами, которые хотелось бы разрешить. Но, несмотря ни на что, лыжная база за выходные дни принимает 800-900 человек.

В ближайшее время мы попытаемся подробнее рассказать вам о праздниках и буднях ГМУ СОЦ "Олимпия". А пока, уважаемые читатели, давайте пожелаем всем победителям успехов в новом году, ведь все, что они делают, для нас, жителей славного города Сургута.



По спортивной работе лучшим в 1997 году был назван СК "Дружба". Директор спортивного комплекса Александр Васильевич Климанов, отвечая на первый вопрос, сказал, что прошедший год запомнился ему напряженной работой: проводилось очень много всероссийских соревнований. А в основном СК "Дружба" имеет узкую соревновательно-учебную направленность - здесь базируются две спортивные школы, проводятся учебные занятия студентов СурГУ. Ну, конечно, год запомнился всем работникам "Дружбы" товарищеским матчем футбольной команды "СТ-6" и сургутских футболистов,

не замечая, поэтому бросаю прыгать и бегать, убеждая себя, что ничего изменить нельзя. Спортсмены не посещают, потому как комплекс по поводу фигуры. Вообще, если бы был у нас в семье кто-то очень увлеченный спортом, постоянно встрижками был меняться, тренировал, тогда, возможно, я и занималась бы постоянно.

А пока самый лучший спорт для меня - прогулки с собакой.

Лилия, 10 лет:

- Я очень люблю заниматься физкультурой, особенно в пионерлагере. Играю. Дома иногда зарядку делаю утром. А вот когда закончил музыкальную школу, тогда уж языком смысла спортом по-настоящему!

Николай, 42 года:

- Какой спорт?! Мне бы в выходные на диване отлежаться, а вы говорите: спорт! Нет, я, конечно, люблю по телевизору футбол смотреть - сам в молодости играл, но так, чтобы в спортивном комплексе ходить или зарядка - это нет... Хотя надо же, жена вон на автобусную остановку в неделе ходит, ей нравится, а я неспорттивный человек.

Пятиклассник Юра:

- Я к спорту очень хорошо отношусь, мне и на физкультуре в школе интересно, и на улице мяч погонять классно. А еще я уже второй

месяц хожу в спортивный комплекс "Дружба" в секцию рукопашного боя. Вот там вообще здорово, я приемы дома на щенка отрабатывал - получается! А когда брат старший приходит в гости, мы с ним на руках боремся...

Физкультуру и спорт, конечно, любить нужно. Кто, как не мы сами, должны заботиться о своем здоровье? Вспомните, когда-то вы пробовали заниматься бегом и велопедом? Вспомните тот небывалый подъем энергии, когда кажется, что все горы можно свернуть! А ведь надо рискнуть еще раз. Неизбежно бегать, но погонять руками вверх-вниз - стороны, попрыгать, приседать - это же так просто. Главное - победить лень, поверить в необходимость занятой физкультурой.

Страницу подготовила Светлана СЕВАСТЬЯНОВА.

Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

